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 مردم نهاد

 خبر

 کارتون

خانواده های زندانیان در انتظار شغل
جمعیت زندانیان کشور کم نیست. رقمی بیش از ۲۰۰ هزار نفر، که اغلب آنها را مردان تشکیل 
می دهند. در این میان بسیاری از این مردان، خانواده هایی دارند که در غیاب شان به سختی 
روزگار می گذرانند. بسیاری از زنان سرپرست خانوار که این روزها نان آور اصلی خانواده 
هستند را همسران همین مردان تشکیل می دهند که بدون هیچ گناهی این روزها متحمل 
استرس فراوانی به دلیل مشکلات اقتصادی می شوند. در این میان انجمن هایی مشخصا برای 
کمک به این قشر فعالیت شان را آغاز کردند. یکی از این انجمن ها، انجمن حمایت زندانیان 
است که به عنوان قدیمی ترین سمن در این حوزه در سال ۱۳۲۰ آغاز به کار کرد و تاکنون 
نیز فعالیتش را ادامه داده است. هدف از تشکیل انجمن حمایت زندانیان در اساسنامه این 
انجمن، کمک مادى و معنوى به خانواده هاى بى بضاعت زندانیان که قادر به اداره زندگى 
خود نیستند و کمک به زندانیان در مورد اشتغال بعد از خروج از زندان است. این انجمن 
در سال های ابتدای انقلاب زیرمجموعه سازمان زندان ها شد تا یکی از وظایف این سازمان 
را علاوه بر زندانی کردن مجرمان، حمایت از خانواده های آنها قرار دهد. اما در این میان این 
انجمن هنوز هم بخش عمده ای از منابعش را با کمک های مردمی تامین می کند. یکی از 
آخرین فعالیت های این انجمن به کمک ۴۰ میلیارد ریالی به خانواده زندانیان باز می گردد. 
محسن نصیری، رئیس انجمن حمایت زندانیان چندی پیش گفته بود: «۱۳۳۹ خانواده نیمه 
نخست سال ۹۵ تحت پوشش انجمن قرار گرفته اند که مبلغ واریزی به حساب این خانواده ها 
یک میلیارد و ۸۲۷ میلیون ریال بوده است. یکی از اصلی ترین فعالیت های این انجمن که 
با اتصال به نهاد های دولتی فعالیت هایی در قالب آن انجام شده است موضوع اشتغال این 
خانواده هاست به طوری که ۳۱۳ نفر از خانواده های در پوشش این انجمن برای آموزش به 
سازمان فنی و حرفه ا ی فرستاده شده اند و ۵۴ نفر نیز توانسته اند از این طریق شاغل شوند، 
که البته این موضوع در برابر خیل خانواده های نیازمند زندانیان شاید رقم قابل توجهی نباشد. 

۱۰ سال حبس و ۷۴ ضربه شلاق
برای یک خواننده زیرزمینی 

فرهیختگان  یک خواننده زیرزمینی که چند روز پیش بعد از دو ماه بازداشت از زندان آزاد شد، به 
۱۰ سال حبس و ۷۴ ضربه شلاق محکوم شده است. گفته می شود اتهامات او مرتبط با مسائل 
مالی و فحاشی به قاضی و... است. عباس جعفری دولت آبادی، دادستان تهران، درباره این 
خبر گفت: «با توجه به اعلام گذشت یکی از شکات، یک دوم مجازات حبس تعلیق شده است.» 
دادستان تهران هویت این خواننده، جزئیات پرونده یا اتهامات او را بیان نکرده است. امیر تتلو 
یا همان امیرحسین مقصودلو، خواننده پاپ، ساعتی پس از اعلام این خبر در اینستاگرام خود 
نوشت: «تو کشور خودم زندان باشم بهتر از آزادی زیر بلیت اینو اون و زیر پاگذاشتن اعتقادهامه.» 
رفتار عجیب و متناقض این خواننده باعث واکنش های زیادی در جامعه و فضای مجازی شده و 
البته برخی طرفداران او که خودشان را «تتلیتی» می خوانند، از او و رفتارهایش دفاع می کنند. 

 عکس نوشت

اسدالله امرایی، مترجم در اینستاگرامش این عکس را منتشر کرده و نوشته است: «گروه 
انضباط شهری که یکی از وظایفش رفع سد معبر است، خودش سد معبر کرده است. 
ماموران ماشین را در معبر پارک کرده اند و رفته اند، آن هم درست در مقابل شهرداری.» 

 چهره روز

فرهیختگان چند وقت اخیر پر از حاشیه بوده است. مقصر هم خودش 
بوده است. چه آن زمان که برای آزادی خواننده ای غیرقابل پیش بینی به 
نام امیر تتلو دست به کار شد و بعد هم با او عکس یادگاری گرفت، چه 
همین دو روز پیش که با پیکر منصور پورحیدری و در حالی که پورحیدری 
در کما بود، عکس گرفت و آن را منتشر کرد. فضای مجازی بعد از این 
دو اتفاق پر بود از انتقاد به این اقدام عباس جدیدی، کشتی گیر سابق 
و عضو کنونی شورای شهر تهران. کاربران فضای مجازی این اقدام را 
غیراخلاقی و مرتبط با نزدیکی انتخابات شورای شهر دانستند و البته 

معتقد بودند این کار گرچه تبلیغاتی بوده، اما نتیجه عکس می دهد. 
عباس جدیدی هم هرچند درباره عکسش با منصور پورحیدری که خیلی 
سر و صدا به پا کرد و مورد انتقاد ورزشکاران قرار گرفت، پاسخی نداد، 
اما در مورد عکس یادگاری اش با 
خواننده زیرزمینی توضیحاتی داد و 
گفت: «خانواده این فرد با حضور 
در شورای شهر عنوان کردند که به 
عنوان یک شهروند خواهان وساطت 
کشتی گیری در این پرونده هستند 
و اینگونه شد که رایزنی ها برای 

کمک و آزادی این فرد آغاز شد.»

 یادداشت

راهکار اکولوژیک
تنها راه نجات دریاچه ارومیه

احیای دریاچه ارومیه تنها یک راهکار 
دارد و آن راهکار اکولوژیکی است. در 
حال حاضر یک سوم دریاچه ارومیه به 
شوره زار تبدیل شده است و قبل از اینکه تغییر اقلیم باعث نابودی 
دریاچه ارومیه شده باشد این کاهش وسعت دریاچه ارومیه به 
واسطه مدیریت غلط منابع آبی حوضه آبریز دریاچه ارومیه و توسعه 

کشاورزی ناپایدار است. 
راهکارهای برون رفت از شرایط کنونی در قالب برنامه ها و پروژه هایی 
در ستاد احیای دریاچه ارومیه تدوین شده و در مرحله اول توانسته 
با اجرای دیدگاه مکانیکی و سازه ای (از جمله کانال کشی و لایروبی) 
تسکینی بر جان نیمه جان دریاچه ارومیه باشد، ولی با اذعان بر 
در نظر نگرفتن روابط پیچیده اکولوژیکی حاکم بر منطقه و اثرات 
دخالت های انسانی در درازمدت این روند متوقف خواهد شد و 
اثرات اجرای این پروژه ها را در بخش های دیگر طبیعت خواهیم 
دید. از جمله می توان به اتصال زرینه رود به سیمینه رود اشاره 
کرد که خود عاملی مخرب بر حیات تالاب قره قشلاق در حاشیه 
جنوبی دریاچه ارومیه شده است. وقتی ما با کاهش سطح آب های 
زیرزمینی در حوضه روبه رو هستیم، چگونه انتظار داریم با انتقال 
آب دریاچه را پر آب کنیم. در حقیقت این همان تسکین کوتاه مدت 

است که اشاره شد.
 تدوین و اجرای برنامه و پروژه ها توسط کارشناسانی که حتی 
یکبار نیز از دریاچه ارومیه بازدید نداشته اند، همچنین به 
کارگیری تجربیات کارشناسان آمریکایی، ژاپنی و... در طرح های 
مشابه در مقایسه با وضعیت دریاچه ارومیه که شرایط اکولوژیکی، 
فرهنگی و اقتصادی- اجتماعی متفاوت با این کشورها دارد، 
تنها در کنار متخصصان محیط زیست و اکولوژی داخلی و 
محلی که شناخت کافی از شرایط حاکم بر منطقه دارند، 

اثر گذار خواهد بود.
 در یک جمع بندی کلی می توان اذعان کرد احداث سدها و توسعه 
ناپایدار کشاورزی (حفر بیش از ۸۰ هزار چاه درحوضه آبخیز دریاچه) 
سطح آب های زیرزمینی را کاهش داده و آنچه مسلم است احیای 
دریاچه ارومیه تنها یک راهکار دارد و آن راهکار اکولوژیکی است 
که با استفاده از توانایی متخصصان محیط زیست و اکولوژی در 
کنار کارشناسان سایر رشته ها میسر می شود و اولین قدم در این 
راستا کاهش سطح کشت و افزایش سطح آب های زیرزمینی در 

حوضه آبریز است.

سعید گنجعلی 
محقق محیط زیست

 مد و لباس

دردسرهای ست کردن
روسری و لباس 

فرهیختگان  بدون شک ست کردن شال و روسری برای خیلی از 
زن های ایرانی یکی از دغدغه های هر روزه محسوب می شود. گاهی 
گمان می بریم که خرید از یک برند معروف یا یک مدل گران قیمت، 

مشکلات را حل می کند. 
اما حداقل برای روسری و شال این موضوع صدق نمی کند و 
انتخاب مناسب رنگ و جنس از قیمت و برند آن مهم تر است. 
نخستین موضوعی که در انتخاب روسری و شال باید به آن 
توجه کنید، رنگ پوست تان است اگر پوست سبزه دارید هرگز 
رنگ های جیغ را برای روسریتان انتخاب نکنید. رنگ هایی که 
مایه های آبی روشن، سفید، کرم، نخودی، قهوه ای و طوسی 
دارند، برای پوست های سبزه بسیار دلنشین هستند و زیبایی 

شما را افزون می کند. 
اما اگر دوست دارید از رنگ های شادتری هم انتخاب کنید 
کارشناسان مد و لباس پیشنهاد می کنند که رنگ های قرمز و 
صورتی ملایم هم برای مجالس و میهمانی ها مناسب است. از 
سوی دیگر اگر پوستی سبزه دارید، به شدت از روسری های گل 
درشت دوری کنید و در عوض گل های ریزتر را برای روسری یا 

شال تان انتخاب کنید. 
اما اگر پوست روشنی دارید برای اینکه صورت تان شاداب به نظر 
بیاید، از رنگ های جیغ بیشتر استفاده کنید. سبز، بنفش و آبی 
فیروزه ای برای فضای باز و قرمز، نارنجی و طلایی برای میهمانی ها 
مناسب ترین انتخاب ها هستند. از سوی دیگر اگر دوست دارید 
که شال و روسری تان طرح داشته باشد برخلاف سبزه پوست ها از 

طرح های گل درشت استفاده کنید. 
از سوی دیگر انتخاب شال و روسری به فرم صورت هم بستگی 
دارد. در این موارد شکل بستن روسری در زیباتر جلوه دادن شما 
موثر خواهد بود. اگر صورتی کشیده دارید، گره یا تای روسری را در 
کنار صورت قرار دهید و آن را به صورت آویزان در زیر چانه نبندید. 
علاوه بر این از طرح های راه راه اجتناب کنید و در عوض از طرح های 

چهارخانه استفاده کنید. 
این موضوع برای افرادی با صورت گرد برعکس است. این افراد 
بهتر است که از شال استفاده کنند و در فکر پیچاندن آن به دور 
سر نباشند. این افراد بهتر است از طرح های ساده برای انتخاب 

شال بهره بگیرند. 

قانون برای مجازات معاون قتل 
چه می گوید؟

برخورد پلیس با نصب برچسب 
ماری جوانا روی خودرو
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فــ ١٧:٠۴ غروب آفتاب 
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٢٣:٠۵ نيمه شب شرعي 
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۶:٣٢ طلوع آفتاب 
١١:۴٨ اذان ظهر 

دانشگاه آزاد اسلامے  صاحب امتياز 
 ٦٦٧٦٠٤٩٩ روابط عمومے 

١٨و٦٦٣٤٨٠٤٦  سازمان آگهے ها
١٨٢-٦٦٧٦٠١٨٠ تحريريه

نشر گستر امروز خيابان حافظ، بعد از پل دوم حافظ، روبه روی ساختمان بورس، ساختمان فرهيختگان، طبقه سومتوزيع نشانے
سازمان چاپ دانشگاه آزاد اسلامے چاپ

سید وحید  عقیلے  ٦٦٣٤٨٠١٦ مدير مسئول و سردبير ١٠٠٠٠١٣٨٨٢٣٠ دفتر مديرمسئول پیامک
٦٦٧٦٠٥٠١- ٦٦٧٢٦٠٤٧ فکس

  فیروزه مظفری  جشنواره چاق سلامتى مطبوعات 

امام صادق(ع): دنیا مانند دریاست که هرچه شخص تشنه از آن بیشتر بیاشامد، 
تشنگى اش بیشتر شود تا او را بکشد.

کلام
معصوم(ع)

خودکشی پلیسی که در 
معامله سرش کلاه رفت

مامور پلیسی که در معامله خانه سرش کلاه  
رفته بود، خودکشی کرد. جنازه یک افسر 
پلیس سابق اهل بریتانیا در فرانسه بعد از اینکه 
سرش به خاطر خرید خانه کلاه رفته بود، کشف شد. 
لی جان ۴۱ ساله که ۹ سال را در پلیس کشور ولز کار 
کرده بود، به خاطر بزرگ کردن بچه هایش و گذراندن 
وقت بیشتر با خانواده از کار خود استعفا داده و به 
فرانسه رفته بود. به گزارش «دیلی میل»، روز جمعه 
جنازه این افسر سابق پلیس ولز درست بعد از چند 
روزی که قربانی کلاهبرداری در این کشور شده بود، 

در جنوب فرانسه کشف شد. 
جان در اظهارات خود که در صفحه 
ـــته  ـــتراک گذاش ـــه اش ـــبوک ب ـــخصی اش در فیس ش
ـــخصی در  ـــا ش ـــه ب ـــرده ک ـــراف ک ـــن اعت ـــه ای ـــود، ب ب
ـــول داده  ـــان ق ـــه ج ـــه ب ـــود ک ـــده ب ـــنا ش ـــد آش تایلن
ـــه  ـــه کار و خان ـــرش در فرانس ـــرای او و همس ـــود ب ب
ــا  ــد از آنهـ ــزار پونـ ــوض هـ ــد در عـ ــور می کنـ جـ
ـــال  ـــه دنب ـــوز ب ـــس هن ـــای پلی ـــود. نیروه ـــته ب خواس

کلاهبردار هستند. 

هزاران نفر قربانی ده ها 
سونامی در ۲۱ کشور جهان

از سال ۱۹۹۶ میلادی ۲۵۰ هزار و ۹۰۰ نفر در ۲۱  
کشور جهان به دلیل وقوع سونامی جان 
ـــرکل  ـــون، دبی ـــان کی م ـــد. ب ـــت داده ان ـــود را از دس خ
ـــبت «روز  ـــه مناس ـــی ب ـــد در پیام ـــل متح ـــازمان مل س
جهانی آگاهی بخشی سونامی» این آمار را اعلام 
کرد. در چنین روزی در سال ۱۸۵۴ یکی از ساکنان 
روستایی در ژاپن نشانه های نزدیک شدن 
ـــتم  ـــک سیس ـــت ی ـــخیص داد و توانس ـــونامی را تش س
هشداردهنده موثر را به کار ببرد. با گذشت 
سال ها سیستم های هشداردهنده به ویژه از 
سال ۲۰۰۴ و وقوع سونامی در اقیانوس هند و 
ـــر  ـــن، پیچیده ت ـــه ۲۲۶ هزار ت کشته شدن نزدیک ب
ــیون  ــاری کمیسـ ــال جـ ــپتامبر سـ ــده اند. در سـ شـ
بین دولتی اقیانوس شناسی یونسکو، مقامات 
ـــد  ـــوس هن ـــت بحران ۲۴ کشور اطراف اقیان مدیری
ـــای  ـــن مانوره ـــی از بزرگ تری ـــرکت در یک ـــرای ش را ب
ـــد  ـــن تهدی ـــونامی همچنی ـــرد. س ـــوت ک ـــونامی دع س
چشمگیری برای زیرساخت های عمده مناطق 

ساحلی به حساب می آید. 

فرهیختگان   برخی از جرائم ممکن است به طور گروهی 
رخ دهد. این موضوع در مورد قتل هم ممکن است صدق 
کند. احتمالا خبرهایی از این دست را که برخی از قاتلان 
به کمک فرد دیگری مرتکب جنایت شده اند، در صفحات 
حوادث روزنامه ها زیاد خوانده اید. طبق قانون، مجازات 
قتل، قصاص نفس است. اما این موضوع در مورد معاونان 
قتل به چه صورتی است؟ در بیشتر مواقع قضات با وجود 
مشارکت این افراد در قتل، جرم آنها را کمتر از قاتل ارزیابی 
می کنند و مجازات آنها هم در قانون قصاص نیست. چراکه 
آنها در قتل معاونت کرده اند نه مشارکت. در این پرونده ها 
برای کسی که ضربه اصلی و کشنده را زده حکم قصاص 
صادر می شود و برای کسی که در این جرم دست داشته، 
به عنوان معاونت در قتل حکم حبس تا ۱۵ سال صادر 
می شود. اما اگر ضربات کشنده از طرف چند نفر به طور 
همزمان وارد شده باشد، همه عوامل به جرم مشارکت در 
قتل، به قصاص محکوم می شوند و زیاد بودن عوامل جرم، 
باعث کاهش مجازات و تقسیم مجازات بین آنها نمی شود.  
قانون مجازات اسلامی می گوید: «معاون جرم شخصی 
است که با کمک و یاری رسانیدن به مجرمان در تسهیل 
وقوع جرم کمک کند. در ماده ۴۳ قانون مجازات اسلامی 
مصوب سال ۱۳۷۰ پیش بینی شده که این اشخاص ، با 
توجه به شرایط و امکانات خاطی و دفعات و مراتب جرم و 
تأدیب، از وعظ و تهدید و درجات تعزیر، «تعزیر» می شوند.»

این موضوع در جرائمی مثل قتل، شکل پیچیده تری 
پیدا می کند، به طوری که بر اساس قانون، جدای از 
نقشه قتل (به فرض اینکه نقشه ای وجود داشته باشد) 
شخصی قاتل اصلی است که ضربه کشنده آخر را به مقتول 
می زند.  به موجب قانون مجازات اسلامی، مجازات معاون 
خفیف تر از مجازات شریک جرم است و جز در مواردی که 
در قانون، مجازات معینی برای معاونت در جرم پیش بینی 
شده است، در سایر موارد دادگاه می تواند معاون جرم 
را به مجازات هایی از قبیل وعظ، تهدید، توبیخ یا سایر 
مجازات های تعزیری محکوم کند. قانون مجازات اسلامی 
در بخش قصاص، مجازات معاون در قتل عمدی را سه تا 

۱۵ سال حبس تعیین کرده است. 

فرهیختگان   چند سال پیش بود که پلیس اعلام کرد با 
نصب علائم گروه های شیطان پرستی در خودروها برخورد 
می کند؛ اما این علائم  وسایل کوچکی بود که خیلی ها از 
آینه خودروهایشان آویزان می کردند و حتی نمی دانستند 
این وسیله، علامت برخی گروه های شیطان پرستی است. 
حالا هم رئیس پلیس راهور ناجا از برخورد و جریمه ۳۰ هزار 
تومانی پلیس برای رانندگانی که لوگوی (نشان) ماری جوانا 
را روی خودروی خود نصب کرده اند، خبر داده است. این 
علامت را هم شاید خیلی هایمان در خودروهای مختلف 
دیده ایم و حتی بدون اینکه بدانیم مربوط به مسائل خاصی 
است، روی خودرویمان نصب کرده باشیم. اما اکنون پلیس 
هشدار داده که با نصب این علائم برخورد خواهد کرد. تقی 
مهری به تردد تعداد محدودی از خودروهایی که اقدام 
به نصب برچسب گیاه ماری جوانا کرده اند، اشاره کرد و 
گفت: «افرادی که بخواهند از هر گونه برچسب و «لوگو» 
روی خودروی خود استفاده کنند باید طبق آیین نامه رفتار 
کنند، زیرا جزئیات موارد اینچنینی در آیین نامه تعریف شده 
است.» رئیس پلیس راهور ناجا افزود: «شرکت هایی که مجوز 
قانونی دارند، می توانند لوگوی شرکت خود را با همان ابعاد 
طراحی شده، روی خودروها نصب کنند.» او ادامه داد: «برابر 
قانون و کد تخلفاتی ۲۰۶۹ نصب هر نوع علائم یا الصاق 
هر نوع نوشته، آگهی و تصاویر به بدنه خارجی وسایل نقلیه 
و قسمت درونی وسایل نقلیه عمومی و مسافربری بدون 
داشتن مجوز جریمه دارد.» اظهارات سخنان رئیس پلیس 
راهور ناجار درباره برچسب ماری جوانا بر خودروها بازتاب 

زیادی در فضای مجازی داشته است. 


